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ΠΡΟΣ ΑΜΕΣΗ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ 
 

 
  

Συγκινητικές στιγμές στο Λιτόχωρο 
 

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΜΠΟΥΝΤΟΛΑΣ (Λιτόχωρο 1952-Ιμαλάϊα 1985) 
 

“Οι μοίρες διάλεξαν για μένα από το λίγο το πολύ” 
 

Λίγο πριν την κατάκτηση του ονείρου, ο λιτοχωρίτης ορειβάτης - αναρριχητής 
Δημήτρης Μπουντόλας χάθηκε κάτω από μια χιονοστιβάδα, αφήνοντας την 
τελευταία του πνοή σε υψόμετρο 6.400 μέτρων στη κορυφή Annapurna South των 
Ιμαλαϊων στις 22 Οκτωβρίου 1985. 
 
Τριάντα δύο περίπου χρόνια μετά, στις 27 Μαΐου 2017, καταγράφηκε με 
οπτικοακουστικό υλικό η πορεία του από τη γέννηση του μέχρι την κορυφή, στην 
αίθουσα του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας στο Λιτόχωρο, στην εκδήλωση μνήμης για 
τον “Τάκη”, όπως τον φώναζαν οι φίλοι του, την οποία διοργάνωσε ο Δήμος Δίου - 
Ολύμπου και η Ελληνική Ομοσπονδία Ορειβασίας Αναρρίχησης, με πρωτοβουλία 
και έρευνα του Δημάρχου Κώστα Δημόπουλου σε συνεργασία με τον Πρόεδρο της 
Ε.Ο.Ο.Α. Δημήτρη Γεωργούλη. 
 
Στην κατάμεστη από μνήμες και συναισθήματα αίθουσα, καλεσμένοι και φίλοι του 
Τάκη, ακολούθησαν την αποστολή των Ιμαλαϊων, μέσα από εικόνες, αφηγήσεις και 
Video μέχρι και την τελευταία στιγμή, λίγο πριν “την μεγάλη βουτιά μες την μαύρη 
τρύπα”, σύμφωνα με την ποιήτρια Ρεβέκκα Ρούσση. 
 
Προβλήθηκε πλούσιο φωτογραφικό και κινηματογραφικό υλικό, η ταινία μικρού 
μήκους Annapurna South και ραδιοφωνική συνέντευξη στο Λευτέρη Κογκαλίδη. 
 
Στη ξεχωριστή αυτή εκδήλωση μνήμης παρευρέθησαν μεταξύ άλλων η 
Αντιπεριφερειάρχης Πιερίας Σοφία Μαυρίδου, η Βουλευτής Πιερίας Ελισάβετ 
Σκούφα, ο Πανοσιολογιώτατος Ηγούμενος Ιεράς Μονής Οσίου Διονυσίου του εν 
Ολύμπω κ. Μάξιμος, ο πρόεδρος του Οργανισμού Φεστιβάλ Ολύμπου Γρηγόρης 
Παπαχρήστος, ο Αστυνομικός Διευθυντής Πιερίας Γιώργος Τζήμας, ο περιφερειακός 
σύμβουλος Πιερίας Στέφανος Μπιτόπουλος, οι Αντιδήμαρχοι Δήμου Δίου – 
Ολύμπου Λέλα Βλαχοπούλου - Γιάννακα και Ελένη Σαλιώρα, ο Πρόεδρος του 
δημοτικού συμβουλίου Δίου - Ολύμπου Θανάσης Παπαμιχαήλ, οι δημοτικοί 
σύμβουλοι Θανάσης Καλαιτζής και Άρης Ρεμπατσιός, ο πρόεδρος της Δ.Κ 



Λιτοχώρου Γιώργος Μήλιος, μέλη της Ε.Ο.Ο.Α, ο αντιπρόεδρος του Ε.Ο.Σ 
Λιτοχώρου Βασίλης Διαμαντόπουλος, οι Πρόεδροι των Ε.Ο.Σ Κατερίνης Ανέστης 
Λαζαρίδης, Σ.Ε.Ο. Θεσσαλονίκης Ανέστης Γιαννικόπουλος, Σ.Ε.Ο. Αθηνών 
Θανάσης Αβραμόπουλος, Ε.Ο.Σ Αχαρνών Εύα Μπάλιου, Ε.Ο.Σ. Βροντούς Γιάννης 
Γάκης και Ε.Ο.Α.Λ. Θεσσαλονίκης Αχιλλέας Θεοδωρίδης, οι αδελφές του Δημήτρη, 
Μαρία και Μαρκέλλα. 
 
Αναφορά στην πορεία του Δημήτρη έγινε από τους συμμετέχοντες στην τελευταία 
αποστολή Χρήστο Λάμπρη και Παναγιώτη Χλωροκώστα, αντιπρόεδρο του Ε.Ο.Σ 
Αθηνών, το Γιώργο Πατιερίδη εκ μέρους του Ε.Ο.Σ Θεσσαλονίκης, το συνοδοιπόρο 
Πάρι Σκουτέλη, αντιπρόεδρο του Σ.Ε.Ο Θεσσαλονίκης και το “μαθητή” του, Άρη 
Νίκα, Πρόεδρο του Olympus Marathon. 
 
Τιμές αποδόθηκαν στους συμμετέχοντες στην αποστολή Χρήστο Λάμπρη και 
Παναγιώτη Χλωροκώστα, στους βετεράνους εθελοντές διασώστες Μιχάλη Κάκκαλο, 
Θανάση Μέγα και Γιώργο Λάμπρου, στις χήρες των Χρήστου Σκρέτα, Λευτέρη 
Φρασιόλα και Νίκου Καραηλιά και στον υποστράτηγο ε.α. Σωτήρη Μασταγκά που 
επιμελήθηκε των κειμένων της εκδήλωσης, στους οποίους παραδόθηκε 
αναμνηστική πλακέτα και ο τοπικός οίνος “ΜΥΘΙΚΟ ΒΟΥΝΟ” στην επετειακή 
εμφιάλωση “ΟΛΥΜΠΟΣ - ΙΜΑΛΑΙΑ” από τους Αμπελώνες Γραμματόση. 
 

 
 
 

Λιτόχωρο, 29 Μαΐου 2017.- 
Το γραφείο Τύπου και Ενημέρωσης 


